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Ata da Septuagésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 26 de novembro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de novembro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

septuagésima quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogerio Bezerra 

Arruda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda Linhares, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Romário Araújo 

De Sousa, Tiago Ramos Vieira, Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos.  AUSENTE: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Ata da 73º 

Sessão Ordinária aprovada. Pela Ordem, Tiago Ramos Vieira reclama do serviço 

prestado pela operadora de internet. Indaga se está confirmado para amanhã reunião 

com os diretores da Santa Casa de Misericórdia. Seguidamente, o presidente faz a 

leitura do Of. Nº 267/2018, de autoria de Dom José Luiz Gomes de Vasconcelos, no 

qual justifica por motivos de ordem superior que os gestores da Santa Casa de 

Misericórdia de Sobral não poderão comparecer à Audiência Pública. Informa que a 

segunda parcela do décimo terceiro salário será depositada dia 04/12/2018. Solicita que 

haja reunião da Comissão de Justiça e Redação para debater os Projetos de Lei nºs 
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2304/18 e 2306/18, de autoria do Poder Executivo. Pela Ordem, o edil José Itamar 

Ribeiro da Silva após votação agenda reunião da Comissão de Justiça e Redação para 

amanhã as 10:00 hs. Prontamente, o Presidnete faz a leitura da Portaria nº 585/18, na 

qual autoriza o Setor de Protocolo a receber até às 10:00 horas do dia 04/12/2018 

matérias para serem lidas, analisadas e votadas até o dia 17/12/2018. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Lei nº 2307/18, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre o reajuste concedido aos servidores públicos do 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE do Município de Sobral-CE, e dá outras 

providências. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 817/18, de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), 

subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, Cleiton Prado Carvalho, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos 

do Calisto”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo César Lopes Vasconcelos, 

Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense a Sra. Fábia Karennina Mendonça Passos Braga. Foi 

lida a Moção nº 021/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), 

Romário Araújo de Sousa, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto”, Cleiton Prado Carvalho e Francisco Rogério Bezerra Arruda - Apresenta 

Moção de Congratulações e Aplausos ao professor e lutador Hélder Araújo, pelas 

conquistas de medalhas e cinturão em campeonatos cearenses e brasileiro. Foram lidas 

as Indicações nºs 1591/18, 1592/18, 1597/18, 1598/18, de autoria do Vereador 

Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na 

rua Antônio Araújo Vasconcelos, em toda sua extensão, no bairro Junco, em Sobral; - 

Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua Antônio Aguiar Carneiro, em toda 

sua extensão, no bairro Junco, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico 

(asfaltamento) na rua João Cordeiro, em toda sua extensão, no bairro Junco, em Sobral; 
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- Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua Dr. Raimundo Lima Neto,em 

toda sua extensão, no bairro Junco, em Sobral. Foram lidos os Requerimentos nºs 

169/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Requer a reforma e 

revitalização da praça situada em frente ao centro de saúde da família Maria Eglantine, 

no bairro Dom Expedito, no município de Sobral; o Requerimento nº 170/18, de 

autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Solicita a realização de 

uma Sessão Especial, no dia 07 de dezembro de 2018, para homenagear os alunos das 

escolas municipais de Sobral que participaram de olimpíadas no ano de 2018; o 

Requerimento nº 171/18, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PP) - Requer que seja feito um estudo no sentido da possibilidade da redução 

do valor da taxa de ligação do SAAE, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Junior. Saúda os presentes. Analisa criticamente a Audiência Pública 

para debater o Projeto de Lei Complementar nº 073/18. Teceu críticas aos comentários e 

a postura do Senhor David Gabriel Ferreira Duarte. Relata que solicitou que fossem 

realizados os novos cálculos de atualização do IPTU para o Senhor Givanildo José 

Silva, representante da empresa que realizou as atualizações, e que o mesmo comprovou 

o aumento em 619%. Salienta que a Prefeitura divulga que haverá isenções, mas não 

divulga os aumentos exorbitantes. Esclarece que o projeto supracitado é para bancar os 

empréstimos internacionais. Comenta sobre os projetos que alteraram o código 

tributário, IPTU e ITBI.  Destaca que o edil José Itamar Ribeiro da Silva é o maior 

cumpridor do Regimento Interno quando é do seu interesse. Ressalta que a população 

não conseguirá pagar esses novos valores. Crítica à parcimônia dos edis de situação. 

Cita exemplos de projeto em outros municípios, nos quais os prefeitos autorizam os 

REFIS. Destaca que nesse projeto não haverá mais ciência dos contribuintes para 

executar o IPTU. Evidencia que os distritos de Taperuaba, Aracatiaçu e Jaibaras, iriam 

pagar IPTU. Enfatiza que é muito alto o aumento de 50%. Relembra que o chefe de 

gabinete do prefeito afirmou que um mês de IPTU não paga a folha de pagamento dos 

servidores públicos. Analisa criticamente o Projeto de Lei nº 2307/18. Menciona que os 

projetos aprovados em Fortaleza, as pessoas copiam para serem aprovados em Sobral. 



4 
 

Informa que desde o ano passado a tarifa de água é aumentada por decreto. Indaga como 

a situação supramencionada acontece desde o ano passado, e o prefeito pede para 

aprovar isso agora. Afirma que solicitará ao Setor Legislativo se, anteriormente, tinha 

sido autorizado os aumentos por meio de decretos. Aparteado pelos edis: Giuliano Dias 

Araújo de Vasconcelos, José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. 

Cumprimenta os presentes. Analisa criticamente as atitudes do Senhor David Gabriel 

Ferreira Duarte, na Audiência Pública que debateu o Projeto de Lei Complementar nº 

073/18. Relembra que o Senhor David Gabriel Ferreira Duarte afirmou que os edis 

estavam mentindo. Salienta que o chefe de gabinete do prefeito pode gritar com os 

vereadores de situação, mas não com os edis de oposição. Solicita respeito nesta Casa. 

Indaga o motivo dos vereadores de situação terem se dedicado para serem eleitos e 

depois entregarem os seus mandatos ao prefeito. Destaca o papel do vereador. Teceu 

críticas aos valores dos salários dos servidores públicos. Analisa criticamente a 

administração do Prefeito Ivo Gomes. Menciona que o distrito de Taperuaba está sem 

nenhum carro de saúde. Comenta sobre a falta de medicamentos nos postos de saúde. 

Afirma que estão dispensando os caminhões de lixo. Apresenta vídeo, em power point, 

no qual o Senhor Welligton Macedo denuncia a fraude da educação sobralense com 

relação as seleções dos gestores municipais. Aparteado pelos edis: José Oswaldo Soares 

Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo de Vasconcelos. Terceiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. 

Saúda os presentes. Aprecia criticamente o Projeto de Lei Complementar nº 073/18 e o 

Projeto de Lei nº 2307/18. Afirma que o Executivo apresenta artigos diferentes as 

emendas dos projetos apresentados. Comenta sobre a Tribuna realizada pelo edil José 

Vytal Arruda Linhares. Analisa criticamente os aumentos nos valores do IPTU. Salienta 

que todo ano há aumento de IPTU. Comenta sobre a má gestão de Ivo Gomes. Destaca 

que o Executivo está tecendo notas mentirosas, nas quais afirma que haverá aumento em 

100% das isenções. Relembra que incluíram os distritos nas cobranças de IPTU, mas 

depois os retiraram. Discorre sobre a legislação do código tributário. Denuncia que está 
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havendo desvio de finalidade dos condutores de ambulância. Deprecia a carga horária 

abusiva dos motoristas da prefeitura. Relata o caso de uma demissão por justa causa, na 

qual o motorista bateu o carro da prefeitura.  Afirma que irá apresentar emendas ao 

Projeto de Lei Complementar nº 073/18. Aparteado pelos edis: Tiago Ramos Vieira, 

José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em votação 

única e em bloco, os Requerimentos nºs 169/18, de autoria do Vereador Romário 

Araújo de Sousa (SD) - Requer a reforma e revitalização da praça situada em frente ao 

centro de saúde da família Maria Eglantine, no bairro Dom Expedito, no município de 

Sobral; o Requerimento nº 170/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes 

Vasconcelos (PDT) - Solicita a realização de uma Sessão Especial, no dia 07 de 

dezembro de 2018, para homenagear os alunos das escolas municipais de Sobral que 

participaram de olimpíadas no ano de 2018; o Requerimento nº 171/18, de autoria do 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Requer que seja feito um estudo 

no sentido da possibilidade da redução do valor da taxa de ligação do SAAE, Sobral-

CE. Foi dado ciência ao Plenário da Redação Final do Projeto de Lei nº2296/18, de 

autoria Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a regularização de obras, e dá outras 

providências.  Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 


